



校长赵祥模深入一线走访调研并主持召开行政职能部门工作汇报会

本报讯 9月12日至13日,校长赵祥模深入雁塔校区和草堂校区教学、科研、管理、后勤服务一线实地走访调研,检查指导学校各项工作。

9月12日,校长赵祥模、校党委副书记梅争利、副校长王怡前往校史馆参观调研。随后,赵祥模先后拜会了学校高级专家学者以及在校的老领导。

9月13日,赵祥模带队前往教室、图书馆、大学生就业指导服务中心、一站式服务大厅等教学、服务保障场所深入调研,听取相关单位负责人工作汇报,详细了解两校区建设历程和发展规划,并与在场师生进行了充分交流。

赵祥模强调,学校建设发展到现在,一草一木、一砖一瓦都饱含一代代建大人的心血和付出,都在默默讲述着建大故事,需要我们倍加珍惜。全校各单位都要把校园当作家园,立足当下谋长

远,以更明确的目标、更得当的方法、更有力的措施,全面落实好教学科研、学生教育管理、后勤服务保障、校园安全稳定等工作,努力为广大师生营造良好的学习、工作和生活环境,有力推动学校事业高质量发展。

9月14日、18日,我校分别在雁塔校区行政楼五楼会议室召开行政职能部门工作汇报会,校长赵祥模分别听取了研究生院、研工部、教务处、人事处、学科办、发展规划处、学生工作部(处)、武装部、校团委等部门工作汇报,并对相关工作进行调研指导。校党委副书记梅争利,副校长王怡出席。

9月19日、9月26日,校长赵祥模一行前往建筑学院、土木学院走访调研并指导工作。

在听取建筑学院工作汇报后,赵祥模指出,建筑学院历史悠久、底蕴厚重、成果丰硕,在长期发展过程中奠定了坚实的人才和学科基础。他强

调,面对新形势、新任务、新挑战,必须用更高的标准、更严的要求将各项工作做到极致,不断提升学科专业整体实力。尤其是,面对建筑行业转型升级和高质量发展的新形势,既要有坚信学科优势的定力,又要具备用新的视角审视学科未来发展前景的能力,给传统优势学科注入新内涵、拓展新外延、焕发新活力。要以大团队、大平台、大项目、大成果为引领,不断提升原始创新能力和公共服务水平。要高度重视人才队伍这一高质量发展的核心要素,特别是要抓好高层次人才队伍建设和中青年人才的可持续发展,抓两头、带中间,加大力度构建好结构合理的人才梯队。要持续提高国际化办学水平,扩大对外交流,加强国际合作,进一步提升国际影响力。

赵祥模在听取土木学院工作汇报后强调,学院办学要坚持以党的建设为统领,以人才培养为

基础,以师资队伍为保障,以科学研究为动力,以社会服务求支持,以学科建设谋发展。要持续高标准严要求,奋力推动学科专业建设上水平、上台阶;要进一步拓宽格局视野,加快学科专业转型升级;要勇于科研攻关,聚焦国际科技前沿、国家战略需求和经济社会发展需要,抓好标志性科研成果产出;要强化国际国内合作交流,不断提升开放办学和国际化办学水平;要对标高水平大学,不断优化人才培养体系和质量监督保障体系,重视大学生学科竞赛、研究生科技创新成果产出、高质量就业、毕业深造等重要指标,进一步提高人才培养质量。他希望土木学院师生员工继承和发扬老一辈建大人虚怀若谷、毫不懈怠的创新精神,崇尚学术、追求卓越、求真务实、苦练内功,为学校“双一流”建设作出新的更大的贡献。

我校召开2023年度国家基金总结暨2024年度申报动员会

本报讯(通讯员 刘鹏) 9月27日下午,我校在雁塔校区工科楼三楼报告厅召开2023年度国家基金总结暨2024年度申报动员会。校长赵祥模出席会议并讲话。

赵祥模充分肯定了各单位在国家自然科学基金及社会科学基金申报过程中所开展的扎实有效工作。他指出,经过全校上下的共同努力,学校面向国家基金项目的申报已经形成了“比学赶超”的良好氛围,为后续立项数量和立项层次的再提升打下了坚实基础。要深刻认识国家基金项目对学校学科建设与发展的极端重要性,精心组织,周密安排,多层面做好有组织的申报工作。科技处要统筹好申报全过程,全力做好过程管理、周到服务和督促检查;学院主要负责人要负总责、亲自抓,密切跟进申报进度,结合学院实际做好申报类型布局,多措并举严把细节关、质量关;各科研团队和申报个人要紧密结合学术前沿、国家需要和行业需求,坚持“需求牵引、问题导向”,加强选题研讨、材料打磨,在形式上和内容上精益求精。要持续强化教师科研素养训练,加强科研团队建设,以追求极致的理念扎扎实实做好科研积累,力争在科技创新工作中实现更大的突破。

副校长雷鹏在主持会议时强调,各学院和相关部门要认真落实会议精神,增强信心,攻坚克难,努力完成2024年国家基金立项数量增长目标。科技处要把握政策,提供精准服务,各学院要分析规律,加大对教师的动员和指导,实现项目申报增量提质。

会上,科技处负责人总结分析了2023年度国家自然科学基金及国家社会科学基金申报及获准情况,并对2024年度申报工作进行了安排。环境学院、土木学院、资源学院在会上作了交流发言。

我校学位授权点调整工作取得新进展

本报讯(通讯员 刘礼才) 近日,国务院学位委员会公布了2022年学位点对应调整申报结果,我校获批1个博士专业学位授权点,新增交叉学科门类。

经本次对应调整,我校风景园林学一级学科博士学位授权点调整为风景园林博士专业学位授权点;戏剧与影视学一级学科硕士学位授权点调整为戏剧与影视硕士专业学位授权点;艺术硕士专业学位授权点(艺术设计领域)调整为设计硕士专业学位授权点;美术学一级学科硕士学位授权点调整为艺术学一级学科硕士学位授权点。设计学由艺术学门类调整为交叉学科门类。

截至目前,我校共有博士学位授权点10个,其中,一级学科博士学位授权点8个,博士专业学位授权点2个;硕士学位授权点44个,其中,一级学科硕士学位授权点25个,硕士专业学位授权点19个。学位授权点覆盖工学、管理学、艺术学、理学、法学、哲学、文学、教育学、经济学、交叉学科等10个学科门类。

本次学位授权点调整工作,丰富了学科内涵、拓展了学科门类,优化了学科结构,为形成适应新时代发展的更高层次、更高层次的“建筑科技”学科链群奠定了坚实基础。学校将主动适应国家和区域经济社会发展,知识创新、科技进步、产业升级需要,科学谋划,积极优化布局、调整结构,加强内涵建设,不断提升学科建设整体实力和水平,为学校“双一流”建设赋予新的发展动能。



9月19日,安德学院在紫阁大礼堂召开2023级新生开学典礼。校党委书记朱晓渭、副校长王怡,南澳大学校长大卫·劳埃德、副校长加布里埃尔·罗兰,澳大利亚教育管理集团总裁李新庆等出席会议。

典礼在雄壮的国歌声中拉开序幕。朱晓渭和大卫·劳埃德代表两校互赠礼物。我校向南澳大学赠送了《丝路长安》铸铜雕塑,寓意两校合作友谊始于古城西安也将历久弥新。

王怡以“逐梦安德,成就未来”为题向2023级新生寄予三点期望:一是志存高远,厚植家国情怀,勇担时代使命和责任;二是脚踏实地,筑牢专业基础,成为术业有专攻的栋梁之材;三是独立思考,塑造完善健康人格,努力成为知识广博、兼收并蓄的国际化人才。(图/詹鹏超)

第十九届教师教学竞赛暨教学创新大赛现场决赛举行

本报讯(通讯员 张静) 9月16日,第十九届教师教学竞赛暨教学创新大赛现场决赛在雁塔校区举行。校长赵祥模出席开幕式并讲话,副校长董群雁主持开幕式。本次比赛邀请了20位校内外国家级、省级教学名师担任评审专家。

赵祥模指出,学校历来高度重视教师教学能力提升,通过开展各类教学竞赛,引导教师更新教育教学理念,不断推进教学改革,切实提升育人实效。他对全体教师提出三点希望:一要创新赋能,积极响应国家重大战略需求,主动学习先进教育理念,深刻把握“四新”建设新要求和内涵,深化教

育教学改革与创新;二是凝心聚力,在学校“11445”发展新格局建设任务蓝图的指引下,扎实推进“三百计划”“优秀师资深造研修计划”等,不断提升教书育人能力;三要带头示范,不断提升数字化适应力、教育教学创新与实践力,持续推动传统课堂向智慧新型课堂的转变,形成“智能+教育教学”的人才培养新常态。

本届大赛于今年4月启动,分青年理工组、青年非理工组、创新高级组、创新中级组4个赛道。经过学院初赛选拔、学校复赛、现场决赛,共有38名参赛教师进入现场决赛。青年组选手在16个参赛作品中现场抽取1

个教学片段,随即进行说课与课堂教学;创新组选手则从课程设计的理念与目标、教学内容分析、学情分析、教学活动的组织与实施、考评与反馈等方面进行了课程教学设计创新汇报。经过一天激烈的角逐,最终,拟定青年组特等奖1名(理工组)、一等奖3名、二等奖9名、优秀奖9名,创新组一等奖4名、二等奖6名、三等奖6名。

董群雁在决赛闭幕式上对专家们的辛勤工作表示衷心感谢,对获奖教师表示热烈祝贺,希望他们牢记嘱托,做新时代“四有”好老师;苦练基本功,提高育人本领;追求卓越,立志做“大先生”。

我校举行2023级新生开学典礼

(上接第1版)“同学们,求学之路不是短时间的发力奔驰,而是长期坐冷板凳的坚持。要保持定力,守得住寂寞、耐得住辛苦、经得住诱惑,静下心来打好基础,从一点一滴、一时一事做起,不断积累,才能攀登追寻真理的人生高度。”赵祥模希望同学们牢记校训、践行校风,厚植“建厦广厦”的情怀,坚定“筑美好未来”的决心,书写出无愧于时代、无愧于民族、无愧于人类的奋斗篇章。

校党委副书记梅争利宣读军训表彰决定。6个军训工作先进单位、6个歌咏比赛先进单位、10个军事训练先进连队、10个内务卫生先进连队、15名军训优秀连长、10名军训优秀指导员和257名军事训练先进个人受到表彰。

教师代表、第三届全国高校教师教学创新大赛二等奖获得者、环境学院张海涵教授,2023级新生代表、冶金学院金属材料工程专业聂宜琛同学在典礼上发言。

9月20日上午,我校2023级研究生开学典礼在雁塔校区、草堂校区通过线上线下方式举行。校领导朱晓渭、赵祥模、陈

琪、梅争利、牛荻涛、张晓辉、董群雁、雷鹏、王怡,学校各学院、机关职能部门主要负责同志和来自全国各地的3645名2023级研究生参加典礼。

校党委书记朱晓渭、校长赵祥模分别为19个学院的新生代表授予校徽。

校长赵祥模教授以“在科技自立自强中勇立潮头”为题寄语2023级研究生新生。他强调,研究生教育是提高科技水平、涵养人才资源、激发创新活力的根本所在,广大研究生要抓住新一轮科技革命和产业变革的机遇,在科技自立自强中勇立潮头,去探索科技创新的“无人区”,攻克行业发展的“卡脖子”技术难题,为建设人类美好人居环境作出建大贡献。

赵祥模指出,在科技自立自强中勇立潮头,需要有远大的学术志向,要以徐德龙、刘加平等先贤大师为榜样,树立科技报国的远大志向,以坚忍不拔的执着精神,去领略科技前沿“奇伟瑰怪非常之观”,谱写奋斗无悔的人生华章;在科技自立自强中勇立潮头,需要有广阔的学术视野,要积极适应新兴科技浪潮,不断拓宽

学术视野,紧盯学术前沿,在与不同专业背景伙伴的合作中开拓新视野、启迪新思维,不断突破领域壁垒、跨越创新边界,努力成长为厚基础、宽口径、高素质的复合型创新人才;在科技自立自强中勇立潮头,需要有扎实的学术本领,要秉持建大人艰苦奋斗的工作作风和百折不挠的执着精神,在科技自立自强的时代浪潮中不断激励矢志奋斗的决心,在科学研究的上下求索中不断增强自身的学术本领;在科技自立自强中勇立潮头,需要有良好的学术风尚,要继承和发扬老一辈建大人虚怀若谷、毫不懈怠的创新精神,始终处于学习状态,切实增强学术能力,始终站在学术前沿,刻苦钻研、严谨笃学,努力做到“青出于蓝而胜于蓝”。

教师代表、国家优秀青年科学基金项目获得者、冶金学院王文教授,在校研究生代表、环境学院市政工程专业2021级薛哲同学,新生代表、管理学院工商管理专业2023级曹文静同学分别在典礼上发言。

典礼在校歌《高举着民族复兴的伟大旗帜》中落下帷幕。